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emplo:

Um painel sujeito a uma pressao
de vento p=1,0kN/m? &
suportado por trelicas como as
da figura ao lado, espagadas de
b=2,6m.

Dimensionar as barras da trelica,
considerando uma dnica segdo
transversal, e admitindo que as
cargas de vento (horizontais)
possam agir em ambas as
diregbes. Adote:

0,=250MPa  s,=125
E=210GPa  §,=20

I =1 7
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Exemplo 1: P=52kN

Um painel sujeito a uma pressao D
de vento p=1,0kN/m?> é
suportado por treligas como as
da figura ao lado, espagadas de
b=2,6m.

Dimensionar as barras da treliga, q
considerando uma dnica segdo
transversal, e admitindo que as

cargas de vento (horizontais)

possam agir em ambas as

divegbes. Adote: B

0,=250MPa s, =125
E=210GPa  $,=20
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Excnple: P=5,2kN
Um painel sujeito a uma pressdo D

de vento p=1,0kN/m? &
suportado por trelicas como as
da figura ao lado, espagadas de
b=2,6m.

Dimensionar as barras da trelica, q
considerando uma anica se¢do
transversal, e admitindo que as

cargas de vento (horizontais)

JIVII I
o
m

possam agir em ambas as F
diregbes. Adote: B
0,=250MPa s, =125
E =210GPa sy =2,0
A
im_|_1m 4 1m
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q= pxb=1,0—2><2,6m=2,6—
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Por inspegdo, percebe -se que as
barras wais solicitadas sdo as
barras da base da treliga!

Fazemos um corte de Ritter por
estas barras!

2m

-
=
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kN
5,2kN F=q><h=2,6?><4m=10,4kN
1% —
Resultante da = Devemos considerar dois casos:
d’“"‘m"{“ 9 E 2m  (A)Vento da esquerda para a direita
F Ex F=10,4kN ()
A1 |EAN
h S B (B) Vento da direita para a esquerda
- 2
NE =-10,4kN (€
= b . F=-10,4kN (€)
Bl
El
B Reconhecemos um dngulo a:
B
(04174 ala 2m
\/g sina =1/ «/g
A G 2m m
* cosar=2/~5
A 1m_|_1m 4 1m
im _—
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52kN Por inspegdo, percebe-se que as
b ' barras mais solicitadas sdo as
el —}  barvas da base da treliga!
=
E Fazemos um corte de Ritter por
e estas barras!
F S
f— E : 4 E — Consideremos o caso (A):
©
N F=10,4kN (9)
= (04 2m
El
& | > Mg =Nd+Px1-Fx4=0
o
=4 2
L ; (©)] d =2xcosa =2x——=1,78885M
2K, 2m 5
Ny J N
3

AA m 1mAfm N

N
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4F -P 4x10,4-5,2

= =20,348kN
d 1,78885
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> Mg =-Nd-Fx2=0
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Consideremos o caso (B): F=10,4kN ()

5,2kN
— — N - 2F _ 2x104
& d 178885
:>> 2m
r £H. N, =-11,628kN
h =— g : E — (compressaol)
=
= (04 2m
5] . D Mg =Nd+N,d-Fx2+Px2=0
o K
@/B\ 54 4;
aa@ /> om -N,d +2F - 2P
N, 2| N,=————
NN, d
2
G
A | imAim
LN, = 720,348><1,78885+2><10,472><5,.2 — _14.534kN -
$ 'L FBBB5 /1~ Siitemas Ccompressaoly

Em resumo: M EEENEEN
+20,348 26,162
11,628 +11,628
14534 +8,720

Considerando uma tnica se¢do transversal, a condicdo determinante
para o dimensionamento € o da barra (1), no caso (B):

1° Critério: Tensdo Normal: o=

5 125x 26,162x10°

A e =1,31x10*m?
25010

A>131cm’

" -
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5,2kN
b > Mg =Nd+Px1+Fx4=0
= ~4x10,4-5,2
Bl = TIXET0C  26,162kN
5 2m 1T 78885
h 4F— E : 4 E
~B > Mg =-Nyd+Fx2=0
B (24 2m
B . ,=2F_ 21044y gogun
/N d 178885 (eragion
A fo o
ola, 2m
21‘[ N qN3 S M =Ny +N,d + Fx2+Px2=0
A | mAim |
—20,348x1,78885— 2x10,4— 25,2
$ 2 PEFzéoz * Estrucuras s Argeglyes (I Sitemas Retiuladas =48, 7235?}‘

Em resumo: I EIEDEEENCEN
+20,348 26,162
11,628 +11,628
14534 +8,720

Considerando uma tnica se¢do transversal, a condigdo determinante
para o dimensionamento € o da barra (1), no caso (B):

[

2
2° Critério: Estabilidade ‘N ¢ < 1 7El > Sﬂ(fz ‘Nr:\ax
max | = 2 —
Sq £ 71-2 E
2
2x(/B) x26,162x10°
l>— - =126x10"m’
72 x210x10 P
1>12,6 cm?
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’ L 2 2 .
Escolha de um perfil comercial: t@d A>131cm 1 >12,6 cm PEF 2602 - TRELICAS ISOSTATICAS — 26/08/2015

Exemplo 2:
Perfis MSH com segao circular 100kN 100kN
Digmeto  Espessura  Massa Superficie  Segundo
extemo daparede  linear decote  momento da D q
Perfis MSH com seg#o circular 5 - m }';m‘““‘ ;‘mﬂe
Dime  Epesra Missa Siperfice Seundo .
extemo Gaparede  linear decore  momempda WO o ke/m an cat
transversal _ superficie
3 T ™ a ; 24 29 282 3.60 7.06
- - = 32 3.09 394 76
mn ‘:"‘ e 36 34 239 £33 am
25 23 L08 157 G 30 3.7 483 899
26 120 153 0681 i3 ) 536 576 H
29 13 168 0721 50 161 587 105
32 18 18 0768 56 508 647 112
63 5.61 .14 120
71 618 787 138
80 6.79 865 135 B
=) %83 29 325 44 107 4m ‘ 3m
32 356 453 1L6
36 397 5.06 12.7
= 40 437 ) 100kN
. = '
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AG =+/107 + 4> =10,7703m

DE sina
tana =—

03714

)
T

EK

4
AG 10 7703
B 10
cosa =
AG 10 7703

=AC-DE=4-1,2=28m

=0,3714

=0,9285

100kN
D

100kN

" CD cosa 0,985

AE=VAK' +EK’ =+32 +2,87 = 4,10366m

DE =CDtana =0,4x3=1,2m

sinf = K 28 —_——=0,6823
AE 410366
100kN
) cosf = & s =0,7310 . .
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P=100kN ZM(C):(NWCOSa)xE—Pxﬁzo
@ o, N

(N, x0,9285)x 4 ~100x3=0
N,, =80, 7764kN

\;NQ >R, =Nysina -Ngsing —P+V, =0

am
@ N, =N
9~ "N10
Nio
A > Fy =N+ Ny cosa+ Ny cosar =0
f am N, =—2x(80,7764x0,9285) = —150kN
100kN
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o . < N7
Equilibrio N6 F: y N, = N,, =80,7154kN
1 N, =0

(~161,55 +80,7754)x 0,9285
= =-102,6kN
0,7310

Z:FY =-N,sin #-100+161,509sin & —80,7754sina =0

100 + (161,55 - 80, 7754) x 0,3714
N, = + ) —-102,6kN
0,6823

oK! -
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Equilibrio N6 D: 100kN

N, = —150kN
N, 150kN

N, = —100kN

Ns

Equilibrio N6 C:
> Fy =N,cosa -150=0

150
N, = =161,55kN
150kN 2= 0,0085
la 5 0
F, =—N, - N;sina =
N3 Y 1 3
N N, =—N,sina =-161,55%0,3714 = —60kN
1
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Equilibrio N6 C:
! a
Nl
> F, =-N,-161,509sina =0
N, =-161,55%0,3714 = 60kN
Nota: Equilibrio do né A serve como verificagdo!
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